

# 共赴新春盛宴 同绘繁荣新篇

## 达孜区第三届年货节 暨便民生活节启幕

走进体育场,首先映入眼帘的是巨型藏式切玛五彩蛇形龙门架,其色彩绚丽、造型别致,承载着藏族人民对新年的美好祈愿。由五彩蛇形帐篷搭建的300个展位整齐排列,展位上摆满了琳琅满目的商品。五彩麦穗在微风中轻轻摆动,各类奶制品散发着诱人的奶香,还有各式各样的藏式年货、传统手工艺品、农副产品以及现代科技产品,令人目不暇接。

现场准备了2025份蛇年盲盒,吸引众多民众踊跃寻找,大家满怀期待地开启这份新年惊喜。不少人幸运抽到盲盒后,脸上绽放出喜悦的笑容,迫不及待地打开查看。现场专门设置的多个拍照打卡点也备受欢迎,人们纷纷驻足拍照,记录这欢乐的时刻。

据悉,本次年货节以“蛇年迎春,乐购达孜”为主题,内容丰富,精彩纷呈。民俗文化表演舞台上,虎峰艺术团的演员们带来了精彩的舞蹈《建设家园》。演员们身着鲜艳的民族服饰,伴随着欢快的舞步,以饱满的热情为台下观众带来一场视听盛宴,现场掌声、欢呼声此起彼伏。

青年歌手哦罗和著名青年歌手罗布桑珠先后登台献唱。哦罗的歌声悠扬婉转,罗布桑珠与观众频繁互动,将现场气氛一次次推向高潮。此外,工布响箭和打牛角等藏式传统非遗游戏体验项目吸引了众多参与。参与者们全神贯注,在游戏中感受传统文化的独特魅力,加油声、欢笑声交

织在一起。

记者了解到,近年来,达孜区委区政府围绕“立生态、强工业、融文旅”的发展思路,全面推进产业融合发展。本次年货节不仅是一场购物狂欢,更是展示达孜区经济社会发展成果的重要窗口。2024年,达孜区一般公共预算收入完成7.39亿元,超额完成1.29亿元,地方财政收入首次突破7亿元大关。此次年货节,达孜区委、区政府向五乡一镇的老百姓发放了价值155万元的消费券,让人民群众共享发展成果。同时,年货节通过搭建特色农产品展销平台,为本地商户和合作社提供了直接面向市场的机会,吸引了区内外游客的关注,有力带动了达孜旅游消费,为乡村经济多元化发展注入新活力。

活动现场,入驻商户代表次仁开心地说:“今年是我参与年货节的第二年,有了去年的经验,再加上主办方的支持和帮助,我对今年的生意充满信心!希望能借着年货节的东风,让我的产品被更多人知晓。”前来购物的市民卓玛吉告诉记者:“这个年货节办得真好!不仅能买到各种心仪的年货,还能看表演、玩游戏,感受到浓浓的年味儿。而且政府发了消费券,买东西更实惠了。”

达孜区经济信息局局长介绍,本次年货节将持续至2月23日。活动期间,市民们可通过指定渠道领取消费券,参与抽奖、参加最美年货摄影秀等活动。此外,年货节积极倡导绿色消费理念,现场设置了垃圾分类投

2月18日上午,冬日暖阳倾洒在拉萨市达孜区全民健身体育场上,驱散了丝丝寒意。当日,达孜区第三届年货节暨便民生活节在此盛大开幕,1000余名来自各地的群众欢聚一堂,共赴这场集购物、文化、娱乐于一体的盛会,现场处处洋溢着浓郁的节日氛围。 文/图 记者 德吉央宗



# 文化科技卫生下乡,共谱民族团结新篇

## 山南市扎囊县开展2025年“三下乡”活动

商报讯(记者 旦增玉珍)2月18日,山南市扎囊县扎其乡德吉新村新时代文明实践站人头攒动、热闹非凡,一场以“铸牢中华民族共同体意识暨‘我在文明实践中心过大节’”为主题的2025年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在这里盛大举行。此次活动旨在推动全县文化、科技、卫生事业深入基层,让广大群众受益,切实提升全县各族群众的获得感与幸福感。

活动当日,晴空万里,阳光洒在大地上,为现场增添了温馨祥和的氛围。此次活动吸引了县委宣传部、统战部(民宗局)、县群团工作部、县发改委等众多部门参与。各部门负责同志不仅积极参与活动,还在现场开展宣传宣讲,为群众带来全面的政策解读与服务咨询。

活动安排紧凑且内容充实。上午10时,各部门工作人员便早早抵达现场,迅速

布置好宣传展板、咨询台和服务点,确保宣传、咨询与服务工作准备充分。10时30分,活动正式开始。基层群众代表率先上台发言,用质朴的话语表达了对党和政府的感恩之情,以及对“三下乡”活动的热切期待。

随后,主持人发表致辞,并宣布“扎囊县2025年文化科技卫生‘三下乡’集中示范活动”正式启动。紧接着,基层宣讲员开展集中宣讲。宣讲员围绕党的民族政策、乡村振兴、医疗卫生、科技普及等群众关注的热点问题,进行了通俗易懂的讲解,让群众在轻松的氛围中增长知识、拓宽视野。

启动仪式结束后,精彩的文艺演出闪亮登场。演出节目丰富多样,藏族风情歌舞、经典民族歌曲、特色乐器演奏轮番上演。演员们凭借精湛的演技和深情的演唱,充分展现了扎囊县丰富的文化底蕴,以

及各族群众积极向上的精神面貌。现场掌声、欢呼声不断,将活动气氛推向高潮。

与此同时,集中宣传活动也在火热进行。各部门工作人员通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场答疑等方式,向群众普及党的方针政策、法律知识、健康知识和科技知识。为营造浓厚的节日氛围,活动现场还同步开展“迎新春 送春联”活动,书法家们挥毫泼墨,为群众送上饱含新春祝福、寓意吉祥的春联。

一位来自扎其乡的村民激动地表示:“这次‘三下乡’活动让我们收获很多。能看到精彩演出,还学到实用知识,希望以后多举办这样的活动!”扎囊县委宣传部常务副部长索朗多杰表示:“本次‘三下乡’集中示范活动,不仅为扎囊县各族群众带来文化盛宴和科技、卫生服务,还进一步增强了全县各族群众的凝聚力和向心力。”

## 曲水县曲水镇: 喜报暖军心 荣光传万家

商报讯(记者 德吉曲珍)近日,拉萨市曲水县曲水镇洋溢着浓浓的尊崇氛围。镇工作人员组成送喜报队伍,喜抬牌匾、高举横幅、手捧喜报,郑重地走进现役军人罗布顿珠家中。在众人的见证下,工作人员宣读喜报内容,为军属献上哈达,并送上慰问金。罗布顿珠的父母接过这份荣誉,眼中满是骄傲与自豪。他们深情表示,孩子能在部队取得优异成绩,离不开部队的精心培养和地方政府的关怀,今后会继续鼓励孩子扎根军营,再创新功。此次送喜报活动,不仅是对军人在部队杰出表现的高度肯定,更是对军属默默付出的诚挚感恩,进一步弘扬了拥军优属的优良传统,让军人军属真切感受到社会的尊崇与关爱。

## 城关区吉日街道: 消防教育 筑牢安全防线

商报讯(记者 黄帆)藏历新年临近,为全力保障居民生命财产安全,日前,拉萨市城关区吉日街道办事处联合新时代文明实践所,邀请专家开展消防安全知识教育活动。活动现场,工作人员结合视频案例,用通俗易懂的语言,详细列举了燃气泄漏、违规用电、电动车隐患、占用消防通道等常见安全问题,并讲解了液化气正确使用方法、电动车“安全六查”、灭火器操作技巧等知识。工作人员还手动展示如何正确使用灭火器,以及查看灭火器是否合格的方法,最后向居民发放宣传资料,提醒大家提高安全意识。通过此次活动,居民们纷纷表示收获颇丰,今后会将所学知识运用到生活中。吉日街道也将持续开展此类宣传活动,为构建平安社区奠定坚实基础。

## 嘎玛贡桑街道统建社区: “头脑风暴”趣味抢答 点亮孩子寒假时光

商报讯(记者 德吉曲珍)寒假期间,拉萨市城关区嘎玛贡桑街道统建社区团支部携手驻村工作队,为半托班孩子们举办了一场趣味盎然的“头脑风暴”抢答活动。活动旨在提升孩子们的数学运算能力,锻炼思维,激发学习兴趣与竞争合作精神。活动前,代课老师精心准备了整数四则运算口算题,以及脑筋急转弯、生活常识、逻辑推理类趣味题目。活动中,孩子们热情高涨,积极抢答,充分展现了运算能力和思维敏捷性,既锻炼了反应速度,又学会了团队协作。活动结束后,孩子们纷纷表示收获满满。统建社区表示,将根据反馈优化活动内容,未来还会开展更多趣味活动,助力孩子们成长。

## 乃东区多若社区: 474万元分红 喜迎藏历新年

商报讯(通讯员 拥青卓嘎 记者 旦增玉珍)藏历新年将至,山南市乃东区泽当街道多若社区热闹非凡,2024年度股份经济合作社分红仪式在这里隆重举行。社区活动中心布置得喜庆庄重,居民们身着盛装,满怀期待地赶来。工作人员认真核对信息,确保分红准确发放。仪式开始,现场气氛热烈,分红款项逐一兑现,居民们难掩喜悦,纷纷鼓掌。此次分红总额达4740122元,惠及904人。多若社区股份经济合作社通过科学运营、优化产业,实现了集体经济持续发展。社区党总支书记普布扎西表示,未来将继续优化发展模式,拓展增收渠道,让居民共享更多发展成果,迈向美好生活。